Funkcja wymierna – zadania zamknięte

 Zad.1 Rozwiązaniem równania [image: xx++12-= 3 ], gdzie [image: x ⁄= − 2 ]  jest liczba należąca do przedziału 
A) [image: (− 2,1) ]B) [image: ⟨1,+ ∞ ) ]C) [image: (− ∞ ,− 5) ]D) [image: ⟨− 5,− 2) ]

 Zad.2 Rozwiązaniem równania [image: (x−-2)(x+3) x2− 2x = 0 ]jest 
A) [image: x = 2 ]   i    [image: x = − 3 ]  B) tylko  [image: x = 2 ]  C) tylko [image: x = − 3 ]  D) [image: x = 0 ]  [image: x = 2 ]

Zad.3 Zbiór [image: R ∖ {3} ]jest dziedziną funkcji 
A)   [image:  --x--- f(x ) = (x−3)2 ]B) [image:  -2-- f(x) = x2− 9 ]C) [image: f(x) = x+-3 x2−3 ]D) [image: f(x) = x − 3 ]

Zad.4 Rozwiązaniem równania [image: --x−2- 1 3(x+2) = 9 ]jest liczba
A) [image: − 2 ] B) 2  C) 4  D) [image: − 4 ]

Zad.5 Dziedziną funkcji [image: f ]określonej wzorem [image: f(x ) = -x2+4- x −4x ]może być zbiór 
A) wszystkich liczb rzeczywistych różnych od 0 i od 4. 
B) wszystkich liczb rzeczywistych różnych od [image: − 4 ]i od 4. 
C) wszystkich liczb rzeczywistych różnych od [image: − 4 ]i od 0. 
D) wszystkich liczb rzeczywistych.

Zad.6 Rozwiązaniem równania [image: 2x−-4 4 3−x = 3 ]jest liczba 
A) [image: x = 0 ] B)  [image: x = 152 ] C)  [image: x = 2 ] D) [image: x = 25 11 ]

Zad.7 Funkcja [image: f ]jest określona wzorem [image: f(x ) = 2x−8- x ]dla każdej liczby rzeczywistej [image: x ⁄= 0 ]. Wówczas wartość funkcji [image:  √ -- f( 2) ]jest równa 
A) [image:  √ -- 2 − 4 2 ] B) [image:  √ -- 1− 2 2 ]C) [image:  √ -- 1 + 2 2 ]D) [image:  √ -- 2 + 4 2 ]

Zad.8 Dziedziną funkcji [image: f (x) = √x−2--+ 2−x- x−2 x ]jest 
A) [image: x > 2 ]B) [image: x ⁄= 2 ]C) [image: x ⁄= 0 ]D) [image: x ∈ R ]

Zad.9 Rozwiązaniem równania [image: x−7-= 5 x ], gdzie [image: x ⁄= 0 ], jest liczba należąca do przedziału 
A) [image: (− ∞ ,− 2) ]B) [image: ⟨− 2,− 1) ]C) [image: ⟨− 1,0) ]D) [image: (0,+ ∞ ) ]

Zad.10 Funkcja [image: f ]określona jest wzorem [image: f(x ) = -24x3 x +1 ]dla każdej liczby rzeczywistej [image: x ]. Wtedy liczba [image:  √ -- f(− 2) ]jest równa
A) [image:  8 − 5 ]B) [image:  4√ 2 − --3- ]C) [image:  √ - − 4--2 5 ]D) [image: − 4 3 ]

Zad.11 Funkcja [image: f ]określona jest wzorem [image:  -2x3 f(x ) = x6+1 ]dla każdej liczby rzeczywistej [image: x ]. Wtedy liczba [image:  √3-- f(− 3) ]jest równa
A) [image:  √ - − -39 2 ]B) [image: − 3 5 ]C) [image: 3 5 ]D) [image: -3√3 2 ]

Zad.12 Rozwiązaniem równania [image: x−-4 = 3 x+ 7 4 ]jest liczba 
A) [image: 5 7 ]B) 37 C) 5 D) [image: 377 ]

Zad.13  Do wykresu funkcji [image: f (x) = ax ], dla [image: x ⁄= 0 ]należy punkt [image: A = (− 2,4) ]. Wtedy 
A) [image: a = −1 2 ]B) [image: a = 4 ]C) [image: a = −8 ]D) [image: a = − 2 ]

Zad.14 Funkcja [image: f ]jest określona wzorem [image:  2 f(x ) = 3x-−26 x ]dla każdej liczby rzeczywistej [image: x ⁄= 0 ]. Wówczas wartość funkcji [image:  √3-- f( 3) ]jest równa 
A) [image:  √3 -- 1 − 13 3 ]B) [image:  √3-- 3 − 2 3 ]C) [image:  √ -- 3 + 2 33 ]D) [image:  √ -- 1 + 1 33 3 ]

Zad.15 Rozwiązaniem nierówności [image: -1-- x−1 < 1 ]jest zbiór
A) [image: (− ∞ ,1) ∪ (2,+ ∞ ) ]
B) [image: (− ∞ ,0) ]
C) [image: (− ∞ ,1)∪ (1 ,2) ]
D) [image: (− ∞ ,0)∪ (2,+ ∞ ) ]

Zad.16 Rozwiązaniem równania [image: − 2x+6 --x−3- = x ]jest 
A) [image: x1 = − 2 ]B) [image: x1 = − 2, x2 = 3 ]C) [image: x1 = − 3, x2 = 2 ]D) [image: x1 = 3 ]

Zad.17 Liczba [image: 5 ]nie należy do dziedziny wyrażenia 
A) [image:  2 -2x-−-25-- x + 10x+ 25 ]B) [image: -2-x−5--- x −10x+25 ]C) [image: x2−25 x2+25 ]D) [image: x2−25 -x+5- ]

Zad.18 Liczba rozwiązań równania [image: ---x+3---- (5−x )(x+ 2) = 0 ]jest równa 
A) 0 B) 1 C) 3 D) 2

Zad.19 Do dziedziny funkcji [image: f ]określonej wzorem [image:  --------5x-------- f(x ) = x(x+1)(x− √7)(x2+ 7) ]
A) nie należy 5 liczb B) nie należą 3 liczby C) nie należą 2 liczby D) nie należą 4 liczby

Zad.20 Do wykresu funkcji f(x)=a/x, dla x≠0 należy punkt A=(2,6). Wtedy
A. a=2
B. a=6
C. a=8
D. a=12




 
image7.png
T 5=




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png




image29.png




image30.png
x # (0




image31.png




image32.png




image33.png




image34.png
1+ 242




image35.png
2+ 442




image36.png




image1.png




image37.png
Y >/




image38.png
x # 2




image39.png
x #= 0




image40.png




image41.png




image42.png
—2)




image43.png




image44.png




image45.png




image46.png




image2.png
X # —2




image47.png




image48.png




image49.png




image50.png




image51.png




image52.png




image53.png




image54.png




image55.png
ofe




image56.png




image3.png




image57.png




image58.png
=




image59.png




image60.png




image61.png




image62.png




image63.png




image64.png




image65.png




image66.png




image4.png




image67.png




image68.png




image69.png
x # 0




image70.png
f(v3)




image71.png




image72.png
3—2v/3




image73.png
3+ 2v/3




image74.png




image75.png




image76.png




image5.png
—5)




image77.png




image78.png




image79.png




image80.png




image81.png




image82.png




image83.png




image84.png




image85.png




image86.png
Tq0s 35




image6.png




image87.png




image88.png




image89.png




image90.png




image91.png




